

# 向人民报告

## 警徽下的忠诚守望

### ——打卡奉化公安警史馆

#### 序厅

1月10日,奉化公安警史馆正式开馆。该馆位于区公安分局3号楼,建筑面积约300平方米,按照“设警史展台、辅育警教台、亮宣传窗台、搭交流平台”的定位,馆内共有序厅、来路、正道、担当、荣光、未来等六个展区。

走进警史馆内,迎面的是主题雕塑墙,在熠熠生辉的警徽之下,是人民警察执勤安保、服务群众的身影,同时融入奉化山水、海上长城、水蜜桃等特色元素,也寓意着“警徽下的忠诚守望”。



#### 来路

在“来路”展厅最上方,以中国共产党历史上重大事件发生的时间为轴,提醒大家铭记党的光辉岁月。下方,是新中国成立以来,不同历史时期,党和国家领导人对公安工作的嘱托和要求。

从1949年7月建立奉化县人民政府公安局,到2016年9月撤市设区后的宁波市公安局奉化分局,共历经7次更名。从建局初期,设立秘书股、侦察股、审讯股和看守所“三股一所”,到1984年由股改科……经过多次机构改革,现如今,分局拥有办公室等6个内设机构、情报指挥中心等24个执法勤务机构,还有溪口、大桥、岳林等12个派出所。警力方面也从最初的50余名干警,发展到如今的580余名民警、1300余名辅警,这些都是奉化公安战斗力的重要保证。

无论警服和色彩如何变换,人民警察的初心和使命始终未曾改变。在警服展示区,“50式”警服,见证了新中国成立初期人民公安的规范统一,之后有“55式”“83式”“99式”等变化,再到2021年3月4日,警礼服的正式列装,8次警服的变迁史,镌刻着时代的烙印,也是公安队伍正规化建设稳步推进的见证,展现了不同时期人民警察的风采。



#### 正道

在“正道”展厅内,心之所向、情之所系、剑之所指,分别对应着政治保卫、维护民安、打击犯罪三个版块,各版块主要是以时间为主线,真实记录了不同历史时期奉化公安的重大警史事件。

2017年、2021年,先后被省委省政府评为“全省党的十九维稳安保工作先进集体”和“平安护航建党100周年成绩突出集体”;面对新型冠状病毒疫情的“大考”,分局全体民警辅警众志成城、逆行而上,先后完成支援镇海、北仑抗疫任务,并齐心协力打赢多波次奉化本土疫情防控阻击战,忠实践行了“人民公安为人民”的铮铮誓言……

自上世纪90年代以来,奉化公安在守护平安路上,开展了一系列具有一定代表性的专项活动,破获了一大批典型大要案。如1997年10月破获了当时全省最大一起走私案,打响了厦门“远华”走私的第一枪;2018年,部署开展为期3年的扫黑除恶专项斗争,相继打掉涉嫌黑恶犯罪团伙2个、恶势力犯罪集团14个,抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人1200余名,有效净化了社会治安环境;近年来,注重联防联控、技术反制、宣防治理一体推进,坚决遏制电信网络诈骗违法犯罪多发高发态势,守住群众“钱袋子”。



#### 担当

“担当”展厅内,展现的是奉化公安聚力“干在实处、走在前列、勇立潮头”,始终牢记和践行习近平总书记的嘱托和要求,强化改革推动、创新驱动、发展带动。

2022年8月以来,奉化公安坚持以实战实效、基层基础为导向,立足“做精机关、做优警种”,按照“手段集成、多轨联控、多侦联动”的原则,推行“164N”警务体系,推动分局在2022年度区级目标管理考核中排名第一、在全市县级公安机关综合实绩评估中排名第三,推动奉化公安工作现代化先行。

在走廊的左右两边,分别围绕“创新、发展”两个主题记录了分局在维护稳定、队伍管理、护企护校、基层治理等工作中,所采取的一系列敢为人先、敢想敢试的机制和举措。



#### 荣光

“荣光”展厅集中展示了奉化公安“政治建警、素质强警、文化育警、从严治警”的新时代队伍风貌。荣誉墙上记录了新中国成立以来因公牺牲的6位烈士情况,还有荣获过全国优秀人民警察或全国“五一劳动奖章”等荣誉的先进典型。荣誉背后,是历代奉化公安人敬业奉献、攻坚克难、开拓进取的身影,也是奉化公安见证时代发展、见证历史进程的光荣写照。



#### 未来

“未来”展厅左边的墙面有党的二十大的目标任务、习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的相关要求,还有新征程上的发展目标。正面的墙面镶嵌着《公安机关人民警察誓词》。这些,也将指引着奉化公安勇往直前、笃定前行,在全面建设社会主义现代化国家新征程上贡献新力量、展现新作为。

